

## Отзыв

на автореферат Губеева Рената Ильмировича «Особенности клиники и хирургической реабилитации детей с нарушениями функций носа после хейлоуранопластики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 - болезни уха, горла и носа.

Проблема, избранная Р.И. Губеевым является несомненно весьма актуальной. Так, число детей, перенесших хейлоуранопластику в раннем возрасте в настоящее время имеет тенденцию к увеличению. Реабилитация детей, ранее перенесших хейлоуранопластику, в том числе и с точки зрения функции носового дыхания, представляет собой сложную задачу.

На протяжении ряда лет автор занимался повышением эффективности хирургической реабилитации детей, перенесших хейлоуранопластику. Исследование выполнено на достаточном фактическом материале. Цели и задачи исследования сформулированы автором достаточно конкретно. Автором разработан и внедрен в практику комплекс современных диагностических исследований, обеспечивающих понимание причин возникновения дисфункции клапана носа, определены необходимые объемы хирургического лечения и послеоперационная реабилитация. Показано, что результаты риноманометрии позволяют объективно отразить значимость изменения носового клапана при назальной обструкции, особенно у пациентов, ранее перенесших хейлоуранопластику. Это легло в основу разработанных и предложенных методов хирургической реабилитации, данной категории пациентов. Также автором получен патент на способ усовершенствованной методики формирования клапана носа у детей, ранее перенесших хейлоуранопластику. Таким образом, научная новизна работы не вызывает сомнений.

Заключение в целом отражает результаты работы, проведенной диссертантом. Выводы и практические рекомендации отражают основные



положения работы. Статистическая обработка данных проведена на достаточном уровне. Автор рекомендует с учетом результатов исследования вне зависимости от возраста, хирургическое лечение, при наличии показаний, следует производить в более ранние сроки.

Апробация работы проведена на Всероссийских конференциях, опубликован ряд печатных работ, в том числе и в журналах из списка ВАК.

Таким образом, диссертационная работа Губеева Рената Ильмировича «Особенности клиники и хирургической реабилитации детей с нарушениями функций носа после хейлоуранопластики» является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, которое содержит новое решение одной из актуальных проблем современной оториноларингологии, и полностью соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 – болезни уха, горла и носа, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой оториноларингологии  
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный  
медицинский университет имени В.И. Разумовского»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
профессор, доктор медицинских наук,  
Заслуженный Врач РФ

О. В. Мареев

410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112.  
meduniv@sgmu.ru, (845-2)-27-33-7

Подпись профессора Мареева О.В. заверяю

"28"  2017г.

Подписи  
ЗАВЕРЯЮ  
Начальник

